
Анализ анкеты «Запрос родителей (законных представителей) –2024 год» 

 

 Муниципальным опорным центром дополнительного образования детей 

г. Минусинска в период с 13.03.2024 по 27.03.2024 г. было проведено 

анкетирование родителей (законных представителей) детей в возрасте от 5 до 

18 лет для выявления интересов и предпочтений родителей с целью 

повышения вариативности дополнительных общеобразовательных программ 

для детей в нашем городе. 

В анкетировании приняли участие 4 320 чел., среди них 2 446 родителей 

девочек (56,6%) и 1 874 мальчиков (43,4%). 

 

 
 

По возрастному признаку респонденты распределились следующим 

образом: 

- 5-8 лет 1 179 чел (27,3%); 

- 9-13 лет 2 075 чел (48%); 

- 14-17 лет 1 066 чел (24,7%). 

 

 
Данная статистическая информация позволяет определить интересы и 

предпочтения родителей по полу и возрасту их детей, что увеличивает 

качество проводимого анализа. 
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Из 4 320 опрошенных 1 789 чел. ответили, что их дети не посещают 

занятия по программам дополнительного образования по причинам: 

- нет интересных для ребёнка программ дополнительного образования, 

972 чел.; 

- проходит онлайн-курсы, 116 чел.; 

- обучается через просмотр видеороликов, 365 чел.; 

- обучается через чтение книг, 283 чел.; 

- обучается через чтение различных статей, 110 чел. 

Для выявления интересов и предпочтений родителей обучающихся было 

предложено выбрать те направления деятельности, по которым они хотели бы, 

чтобы их ребёнок занимался. Результаты представлены в таблице: 

 

Направление 

деятельности 
всего ж м 

Возраст 

5-8 лет 
9-13 лет 14-17 лет 

ж м ж м ж м 

Информационные 

технологии 
743 258 485 55 87 141 246 62 152 

Робототехника 671 191 480 73 174 96 243 22 63 

Обработка 

фотографий/монтаж видео 
650 434 216 86 33 246 128 102 55 

Иностранные языки 591 388 203 136 81 176 87 76 35 

Мультипликация 452 312 140 122 56 150 68 40 16 

Анимация 430 288 142 85 35 147 76 56 31 

Блогинг 402 257 145 66 37 145 83 46 25 

Киберспорт 368 
103 265 23 53 50 142 30 70 

Конструирование и 

пилотирование 

беспилотных летательных 

аппаратов 

355 86 269 35 82 40 141 11 46 

Веб-дизайн 326 223 103 49 9 109 63 65 31 

Психология 297 235 62 32 18 112 25 91 19 

Ландшафтный дизайн 292 246 46 53 14 127 17 66 15 

Радиоэлектроника 270 69 201 23 52 29 102 17 47 

Журналистика 252 198 54 38 8 97 28 63 18 

Юриспруденция 240 146 94 24 17 51 41 71 36 



Предпринимательство 211 114 97 22 15 52 47 40 35 

Экология 166 110 56 24 19 66 21 20 16 

Экономика 131 70 61 14 15 30 28 26 18 

 

Мы видим, что запрос родителей девочек и мальчиков не совпадает, 

родители девочек хотели бы, чтобы их дети занимались: 

- обработка фотографий/монтаж видео, 434 чел.; 

- иностранные языки, 288 чел.; 

- мультипликация, 312 чел.; 

- анимация, 288 чел.; 

- информационные технологии, 258 чел. 

Родители мальчиков хотели бы, чтобы их дети занимались: 

- информационные технологии, 485 чел.; 

- робототехника, 480 чел.; 

- конструирование и пилотирование беспилотных летательных 

аппаратов, 269 чел.; 

- киберспорт, 265 чел.; 

- обработка фотографий/монтаж видео, 216 чел. 

Таким образом, по результатам анкетирования родителей обучающихся 

от 5 до 18 лет образовательным учреждения рекомендуется: 

- разработать дополнительные общеразвивающие программы по 

приоритетным направлениям деятельности (киберспорт, робототехника, 

обработка фотографий/монтаж видео, анимация, информационные 

технологии, конструирование и пилотирование беспилотных летательных 

аппаратов, иностранные языки, мультипликация); 

- МОБУДОДДТ организовать и провести рекламную кампанию по 

продвижению программ естественнонаучной направленности («Экокласс», 

«Азбука эколога», «Эколандия»), т.к. у обучающихся по-прежнему 

сохраняется запрос на программы по экологии. 
 


